
Encuesta de evaluación del
5° año de Gobierno del
presidente Nayib Bukele

Al cierre del quinto año de ges�ón,
aunque la población salvadoreña
con�núa aprobando el trabajo de las
quince carteras ministeriales evaluadas en
este estudio, todas han obtenido
calificaciones promedio más bajas a las
registradas en su cuarto año de ges�ón.

En su quinto año de ges�ón, el Gobierno
del presidente Nayib Bukele recibe una
calificación promedio de 8.28, no
logrando superar el 8.51 registrado en su
segundo año de ges�ón ni el 8.48
registrado en el cuarto año de su primer
periodo presidencial.

Luego de los primeros cinco años de
ges�ón, 47 de cada 100 salvadoreños
declaran que se sienten distantes o muy
distantes del presidente Nayib Bukele;
mientras que aproximadamente 39 de
cada 100 señalan que se sienten cercanos
o muy cercanos a él.
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El Ins�tuto Universitario de
Opinión Pública (Iudop) de
la UCA realizó, entre el 20
de mayo y el 4 de junio, la
encuesta de evaluación
ciudadana del quinto año de
Gobierno del presidente
Nayib Bukele. Con este
estudio, el Iudop ha
realizado más de 30 evalua-
ciones gubernamentales
desde su fundación.

En esta quinta evaluación
del actual Gobierno, las y
los salvadoreños tuvieron la
oportunidad de expresar su
opinión sobre la situación
económica y delincuencial
bajo la administración de
Nayib Bukele. Además, se
incluyeron indicadores que
dan seguimiento a las
valoraciones ciudadanas
sobre la figura del
presidente, como su
imagen, la confianza y
percepción de corrupción.

Como tradicionalmente se
ha realizado en este �po de
mediciones, la población
salvadoreña también tuvo la
oportunidad de evaluar el
trabajo de quince
dependencias del actual
Gobierno, otorgándoles una
calificación entre el 0 y el
10; así como de expresar el
nivel de confianza que
�enen en estas carteras

ministeriales y señalar el
nivel de corrupción que
perciben en estas
instancias.

La encuesta tuvo una
sección dedicada a conocer
la exposición a la
delincuencia de la población
salvadoreña en los primeros
meses del 2024. Por otro
lado, en este estudio se
incluyeron indicadores que
exploran la percepción de la
ciudadanía sobre el ejercicio
del derecho a la libertad de
expresión y el ejercicio
ac�vo de una ciudadanía
crí�ca, que son presu-
puestos fundamentales en
las sociedades democrá-
�cas. Al respecto, se abordó
la percepción de que se
sufran consecuencias
nega�vas por expresarse de
forma crí�ca del Gobierno,
el temor ciudadano a recibir
algún �po de in�midación o
amenaza por expresarse
sobre cualquier asunto de
importancia nacional o
sobre las decisiones que
está tomando el Gobierno, y
la cautela que �ene
actualmente la población al
compar�r con terceros sus
puntos de vista polí�cos.
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Las valoraciones
ciudadanas sobre el quinto
año de ges�ón del actual
Gobierno con�núan siendo,
en general,
mayoritariamente posi�vas.
Por ejemplo, la calificación
promedio otorgada por la
población al Gobierno del
presidente Nayib Bukele es
de 8.28, el 65.4% de la
población opina que este
Gobierno está cumpliendo
con sus promesas de
campaña, el 83.6%
considera que este
Gobierno representa un
cambio posi�vo para el país,
el 84.3% se siente en alguna
medida beneficiado con
este Gobierno y el 54.4% se
siente totalmente
sa�sfecho con esta
administración.

Sin embargo, es llama�vo
que algunos indicadores
hayan registrado un
descenso importante. Por
ejemplo, aunque el 65.5%
de la población considera
que este Gobierno está
haciendo bien las cosas al
cierre de este quinto año,
esta proporción es menor al
85.2% de la población que
opinaba así en los primeros
100 días de este Gobierno,
al 65.7% registrado en la

evaluación de su primer año
de ges�ón, al 79.8%
registrado en su segundo
año, al 68.1% registrado en
el tercer año y al 70.8%
registrado en la evaluación
del cuarto año de ges�ón.

Además, en esta medición,
solo el 38.6% de la
población sos�ene que se
siente cercana o muy
cercana al presidente Nayib
Bukele; esta es la
proporción más baja
registrada en las evalua-
ciones gubernamentales de
esta ges�ón y está muy
lejos del 53.2% registrado
en sus primeros 100 días de
trabajo o del 57.4%
registrado en su segundo
año de ges�ón. Además,
esta proporción es 7 puntos
porcentuales más baja que
la registrada el año pasado
en la evaluación del cuarto
año de Gobierno.

Esta tendencia también se
ve reflejada en la valoración
ciudadana de los quince
ministerios que se han
monitoreado en los úl�mos
cinco años en las
evaluaciones de Gobierno
de esta administración.
Aunque nuevamente la
población salvadoreña

EVALUACIÓN CIUDADANA DEL QUINTO AÑO DE GESTIÓN DEL
GOBIERNO DEL PRESIDENTE NAYIB BUKELE

aprueba el trabajo realizado
por las principales carteras
ministeriales en su quinto
año de ges�ón, es
importante señalar que, en
comparación con la
evaluación obtenida en su
cuarto año de trabajo, todas
registran un descenso en las
calificaciones promedio.

Las ins�tuciones que
registran las calificaciones
más bajas luego de su
primer quinquenio de
trabajo son: el Ministerio de
Salud, el Ministerio de
Cultura y el Ministerio de
Economía. Además, el
Ministerio de Salud y el de
Economía registran una
reducción en la confianza
ciudadana y un importante
incremento en la
percepción de corrupción
en estas instancias.

Este estudio deja en
evidencia que el régimen de
excepción es el aspecto más
relevante en la evaluación
que la ciudadanía
salvadoreña hace del quinto
año de ges�ón de la
administración Bukele. Así,
el 83.5% de la población
iden�fica como principal
logro algún aspecto
vinculado a la polí�ca de

seguridad implementada
por este Gobierno, como el
combate a la delincuencia,
la baja de homicidios, el
régimen de excepción y el
Plan Control Territorial. En
este sen�do, el 96.8% de la
gente opina que la
delincuencia en el país ha
disminuido con el actual
Gobierno y el 85.1%
considera que el régimen de
excepción ha ayudado en
mucho a controlar la
delincuencia en el país.

De hecho, la calificación
promedio que esta
administración recibe de
parte de la población
registra variaciones a par�r
de la opinión ciudadana
sobre la delincuencia:
quienes opinan que la
delincuencia en el país ha
aumentado o sigue igual
reprueban al Gobierno, al
cierre de este quinto año de
ges�ón, con calificaciones
de 5.64 y 5.25
respec�vamente; mientras
que los que consideran que
la delincuencia ha
disminuido en el país no
solo aprueban este año de
ges�ón, sino que le otorgan
una calificación levemente
superior a la registrada en el
promedio general (8.38).
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Gráfico 1
Calificación al trabajo, confianza ciudadana y percepción pública de corrupción en los ministerios del actual Gobierno

(2021-2024)
(Nota escala 0-10) (Confianza y corrupción en porcentajes)
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Gráfico 2
Calificación al trabajo, confianza ciudadana y percepción pública de corrupción en los ministerios del actual Gobierno

(2021-2024)
(Nota escala 0-10) (Confianza y corrupción en porcentajes)
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Gráfico 3
Calificación al trabajo, confianza ciudadana y percepción pública de corrupción en los ministerios del actual Gobierno

(2021-2024)
(Nota escala 0-10) (Confianza y corrupción en porcentajes)
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Gráfico 4
Calificación al trabajo, confianza ciudadana y percepción pública de corrupción en los ministerios del actual Gobierno

(2021-2024)
(Nota escala 0-10) (Confianza y corrupción en porcentajes)
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Gráfico 5
Calificación al trabajo, confianza ciudadana y percepción pública de corrupción en los ministerios del actual Gobierno

(2021-2024)
(Nota escala 0-10) (Confianza y corrupción en porcentajes)
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La principal crí�ca
registrada en esta
evaluación ciudadana es el
manejo de la economía en el
país: aproximadamente 74
de cada 100 salvadoreños
consideran que los aspectos
económicos como la
pobreza, el alto costo de la
vida y el desempleo, entre
otros, representan
actualmente el principal
problema que enfrenta el
país.

Además, pese a que 43 de
cada 100 salvadoreños no
iden�fican ningún fracaso al
cierre de este quinto año de
ges�ón, casi un tercio de la
población (29.3%) señala
como principal fracaso
algún tema relacionado con

la economía nacional, como
el deterioro de la economía
familiar de los salvadoreños,
el desempleo, el
encarecimiento de la
canasta básica, el
endeudamiento del país,
etc.

Sobre este punto, es
importante señalar que,
aunque una parte
importante de salvadoreños
no ha iden�ficado fracasos
en los primeros cinco años
de ges�ón de la
administración Bukele,
desde el año 2021 se
registra un incremento en la
proporción de personas que
consideran que el principal
fracaso de este Gobierno es
la situación económica del

país, hasta alcanzar un
incremento de 25 puntos
porcentuales al comparar
2021 (3.9%) con la
medición de 2024 (29.3%).

De hecho, más de la mitad
de la población (61.3%)
opina que, en este quinto
año de ges�ón, el Gobierno
del presidente Nayib Bukele
ha controlado poco o nada
el alza de los precios de los
productos de la canasta
básica y solo la cuarta parte
de la población (24.7%)
considera que el bitcoin ha
ayudado en alguna medida
a mejorar su situación
económica familiar.

Por otro lado, al valorar la
situación económica del

país con el actual Gobierno,
en este estudio la población
salvadoreña se muestra
dividida, ya que el 38.2%
opina que la situación
económica del país ha
mejorado, mientras que el
36.8% es�ma que ha
empeorado y un 23.7%
considera que no ha tenido
cambios significa�vos.

Además, el 45.3% de la
gente afirma que su
situación económica
familiar con el actual
Gobierno se ha mantenido
igual, el 29.3% considera
que ha mejorado y el 23.9%
sos�ene que ha
empeorado.

Gráfico 6
Relación entre nota otorgada al Gobierno del presidente
Nayib Bukele en su quinto año de ges�ón y percepción de

de la delincuencia en el país

Gráfico 7
Relación entre nota otorgada al Gobierno del presidente
Nayib Bukele en su quinto año de ges�ón y percepción de

la situación económica del país
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De hecho, la calificación
que la ciudadanía le otorga
al Gobierno en su quinto
año de ges�ón muestra
variaciones estadís�ca-
mente significa�vas en
virtud de la opinión que la
gente �ene de la economía
nacional, familiar y la
influencia del bitcoin en los
presupuestos familiares, es
decir, son aspectos que se
encuentran asociados. Así,
aquellos que opinan que la
situación económica del
país ha empeorado (7.33),
que su situación económica
familiar también ha
empeorado (7.18) y que el
bitcoin no ha ayudado a su
economía familiar (7.87) son

los que otorgan al Gobierno
calificaciones más bajas a
las del promedio general;
mientras que aquellos que
consideran que la situación
económica del país ha
mejorado (9.05) al igual que
su economía familiar (9.08)
y que dicho criptoac�vo ha
ayudado mucho a su
economía familiar (9.6), son
quienes evalúan al
Gobierno con calificaciones
mucho más altas a las del
promedio general.

Al consultar a la población
sobre cuál considera que
debe ser la prioridad en la
que se centre el Gobierno
del presidente Nayib Bukele

-en su sexto año de ges�ón-
más de la mitad de
salvadoreños opine que las
acciones gubernamentales
deben enfocarse en la
generación de empleo
(33.6%) y en el control de
los precios de los productos
de la canasta básica
(32.7%).

Por otro lado, las
valoraciones ciudadanas
sobre la economía también
están asociadas a la
exposición a la información
gubernamental y a la
confianza que la gente
deposita en este �po de
información oficial. Los
datos muestran que, a

medida que la población
está más expuesta a la
información sobre las
acciones y el quehacer del
Gobierno y, además, �ene
en ella un alto nivel de
confianza, su opinión sobre
su situación económica
familiar, la economía del
país y la influencia sobre el
bitcoin en la economía
familiar es más favorables
en comparación con la
opinión más crí�ca que
�enen aquellos que están
menos expuestos y no
con�an tanto en la infor-
mación gubernamental.
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Gráfico 8
Relación entre nota otorgada al Gobierno del presidente
Nayib Bukele en su quinto año de ges�ón y percepción de

la situación económica familiar

Gráfico 9
Relación entre nota otorgada al Gobierno del presidente
Nayib Bukele en su quinto año de ges�ón y percepción

sobre la ayuda del bitcoin a la situación
económica familiar
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Gráfico 10
Evaluación ciudadana a la Asamblea Legisla�va

Periodo 2018-2021
Periodo 2021-2024

Gráfico 11
Evaluación ciudadana a las municipalidades

Periodo 2018-2021
Periodo 2021-2024

EVALUACIÓN CIUDADANA A LA
ASAMBLEA LEGISLATIVA Y A LAS
MUNICIPALIDADES

En este estudio, la
población salvadoreña tuvo
la oportunidad de evaluar el
trabajo de la Asamblea
Legisla�va y de las
municipalidades salientes.

La Asamblea Legisla�va del
periodo 2021-2024 obtuvo
una calificación promedio
de 6.07 al cierre de su
ges�ón.

En términos compara�vos,
esta úl�ma legislatura es la
que registra un mayor
descenso en su calificación
respecto a la que obtuvo al
inicio de su periodo, ya que
en 2022, al cumplirse su
primer año de labores,
registró una nota promedio
de 7.45.

Al analizar las más de
vein�cinco evaluaciones
ciudadanas que el Iudop ha
realizado sobre el trabajo
legisla�vo, los datos
muestran que, aunque la
Asamblea Legisla�va
saliente ha sido la mejor
evaluada en comparación
con las ocho anteriores
legislaturas, también es la
que registra el descenso

más importante de su
calificación en comparación
con la nota recibida en su
primer año de trabajo.

Por otro lado, como ya se
había adver�do en las
evaluaciones gubernamen-
tales previas realizadas por
el Iudop, las
municipalidades son las que
han registrado el mayor
deterioro de su imagen
frente a la población desde
que Nayib Bukele asumió la
presidencia en 2019.

Tradicionalmente, las
municipalidades habían
registrado calificaciones
iguales o superiores al 6. En
su úl�mo año de ges�ón, el
conjunto de concejos
municipales del periodo
2021-2024 obtuvieron una
calificación promedio de
4.08. Esta calificación es la
más baja registrada en los
tres años de ges�ón de los
consejos municipales del
periodo 2021-2024, a nivel
nacional y la más baja
registrada en los 25
estudios que han evaluado
la ges�ón municipal desde
1998.
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Las limitaciones al libre
ejercicio de una ciudadanía
crí�ca fue otro elemento
incorporado en esta
inves�gación. Sobre este
punto, los datos generales
muestran que, al cierre del
quinto año de ges�ón del
actual Gobierno, el 85.3%
de la población salvadoreña
iden�fica algún nivel de
probabilidad de que una
persona o ins�tución pueda
sufrir consecuencias
nega�vas por expresarse de
forma crí�ca sobre el
Gobierno y el presidente.
Esta proporción es 6 puntos
porcentuales superior a la
registrada el año pasado en
la evaluación del cuarto año
de ges�ón.

Además, 60 de cada 100
salvadoreños declararon
abiertamente en este
estudio que están teniendo
más cuidado cuando
comparten su opinión sobre
polí�ca con otras personas.
La proporción de personas
que están siendo más
reservadas para compar�r
sus puntos de vista polí�cos
también ha registrado un
incremento de 6 puntos
porcentuales en
comparación con la

importancia nacional o
sobre las decisiones que
está tomando el actual
Gobierno; mientras que 4
de cada 10 salvadoreños
expresan no sen�r ningún
temor frente a esa
posibilidad.

Al realizar análisis
estadís�cos más profundos,

los datos revelan que tanto
los salvadoreños más
op�mistas sobre la
situación del país, como
aquellos que se encuentran
con una condición
económica favorable
porque �enen ingresos
familiares mayores a sus
gastos, son grupos en los
que más de la mitad de las

medición realizada en abril
de 2024.

En este sen�do, más de la
mitad de la población
salvadoreña (53.9%)
sos�ene que siente algún
nivel de temor de recibir
algún �po de in�midación o
amenaza por expresarse
sobre cualquier asunto de

LA CAUTELA DE LA POBLACIÓN SALVADOREÑA PARA HABLAR
SOBRE POLÍTICA CON TERCEROS SE TRADUCE EN TEMOR A SUFRIR
REPRESALIAS

Gráfico 12
Relación entre la cautela al compar�r temas polí�cos y el temor a represalias por tener

una opinión crí�ca del GOES
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personas están siendo más
reservadas para compar�r
con otros sus puntos de
vista polí�cos.

Además, por cuarto año
consecu�vo, la población
salvadoreña aprueba la
ges�ón gubernamental con
una calificación superior a
8. Sin embargo, en esta
ocasión, ese respaldo no
necesariamente se traduce
en que todos los
indicadores de monitoreo
hayan tenido resultados
totalmente favorables. Por
ejemplo, en esta medición,
la población salvadoreña
dijo sen�rse menos cercana
al presidente, y una
proporción menor respecto
a estudios previos
consideró que este
Gobierno está haciendo
bien las cosas; además,
todos los ministerios, sin

La encuesta de evaluación
del quinto año de ges�ón
del Gobierno de Nayib
Bukele revela que esta
administración con�núa
gozando de un importante
respaldo ciudadano; 9 de
cada 10 salvadoreños
reconocen algún logro en
este quinto año de ges�ón
gubernamental y 4 de cada
10 salvadoreños no
iden�fican fracasos en esta
administración.

excepción, han recibido
calificaciones inferiores a
las registradas el año previo,
en el cuarto año de ges�ón,
y algunos incluso registran
por primera vez las
calificaciones más bajas del
primer quinquenio de
Bukele.

El debilitamiento del
respaldo ciudadano en
algunos aspectos de la
ges�ón gubernamental no
es una tendencia solo del
Ejecu�vo: también la
Asamblea Legisla�va, las
municipalidades y el trabajo
de la Corte Suprema de
Jus�cia experimentan el
mismo fenómeno. La
legislatura saliente, por
ejemplo, registra la
calificación más baja de su
trienio y, en más de veinte
años de monitoreo al
trabajo legisla�vo, también
reporta un descenso
significa�vo en la nota que
se le otorgó por su trabajo,
al cierre de su ges�ón.

Por su parte, a nivel general,
las municipalidades
con�núan siendo las menos
favorecidas con el respaldo
de la población. En su
úl�mo año de ges�ón, la
población salvadoreña no
solo reprobó su trabajo,
sino que, además, les otorgó
la calificación más baja
registrada en más de dos
décadas. Tampoco el

trabajo de la Dirección de
Obras Municipales (DOM),
que es la ins�tución pública
de más reciente creación y
que �ene a su cargo el
impulso de la
infraestructura municipal,
ha sido favorecida con el
respaldo ciudadano. Su
calificación por sus tres
años de ges�ón es de 5.81.
Además, la quinta parte de
la población salvadoreña no
conoce esta ins�tución.

Este estudio también deja
en evidencia un importante
riesgo para el desarrollo
democrá�co de la sociedad
salvadoreña, ya que una
significa�va parte de la
población se está auto-
imponiendo restricciones al
compar�r sus puntos de
vista polí�cos, e iden�fica
potenciales riesgos al tener
un posicionamiento crí�co
sobre el quehacer
gubernamental. La
agudización de este
fenómeno puede
profundizar la reducción de
la par�cipación polí�ca de
la población e imposibilitar
diálogos amplios que
permitan encontrar
soluciones integrales e
inclusivas a los problemas
que más aquejan a la
población.

An�guo Cuscatlán, 26 de
junio de 2024.

En resumen

Gráfico 13
¿Está teniendo más cuidado cuando comparte su opinión

sobre polí�ca con otras personas?
Enero 2024 Abril 2024 Mayo-Junio 2024
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I. Resultados generales
…muestra nacional

Tabla 1
En su opinión, ¿cuál es el principal problema que

enfrenta actualmente El Salvador?

Porcentaje
Ninguno 11.5
Economía 40.4
Desempleo 15.9
Alto costo de la vida 10.1
Pobreza 5.4
Delincuencia/inseguridad/
violencia 2.1

El alza de los precios de la canasta
básica 1.9

Pandillas/maras 1.6
La mala calidad de servicios
públicos 1.5

Corrupción 1.5
Otro problema 5.3
No sabe, no responde 2.8

Tabla 2
Han pasado cinco años desde que Nayib Bukele
asumió la presidencia de la República. ¿Cree
usted que este Gobierno está haciendo bien las

cosas o que las está haciendo mal?

Porcentaje
Está haciendo bien las cosas 65.5
Ni bien ni mal/regular 7.9
Está haciendo mal las cosas 6
Unas cosas las está haciendo bien,
pero otras las está haciendo mal 20.6

Tabla 3
En una escala del 0 al 10, donde 0 es la peor
nota y 10 la mejor, ¿qué nota le daría al

Gobierno del presidente Nayib Bukele en su
quinto año de ges�ón?

N Promedio Mediana Desviación
�pica

Nota 1256 8.28 9 1.8431

Tabla 4
¿Podría indicar el principal logro del Gobierno
del presidente Nayib Bukele en este quinto año

de ges�ón?

Porcentaje
Ninguno 2.6
El combate a la delincuencia/la
seguridad 66.9

El régimen de excepción 6.5
El combate a las pandillas 5.2
El Plan Control Territorial 3.9
La entrega de ayuda a la población 2.8
Infraestructuras/obras públicas 2.7
Su popularidad/buena imagen 1.3
La baja de los homicidios 1
Otro logro 3.9
No sabe, no responde 3.2

Tabla 5
¿Podría mencionar el principal fracaso del

Gobierno del presidente Nayib Bukele en este
quinto año de ges�ón?

Porcentaje
Ninguno 42.8
El alto costo de la vida 12.6
El desempleo 4.3
La economía 4.3
El arresto de personas inocentes 3.7
El deterioro de la economía
familiar de los salvadoreños 3.6

El mal trabajo/inep�tud de la
gente que colocó en su gabinete
de Gobierno y las alcaldías

2.9

Inver�r dinero público en Bitcoin 2.2
La corrupción/falta de
transparencia de su gabinete 1.8

El descuido de la educación
pública 1.8

No escucha a la población 1.4
El endeudamiento del país 1.3
El mal sistema de salud pública 1.2
El irrespeto a la Cons�tución 1
El alza de precios de la canasta
básica 1

El régimen de excepción 0.9
La represión/ataques hacia
algunos sectores de la población 0.9

El abuso/concentración de poder 0.6
Otro fracaso 3.2
No sabe, no responde 8.3
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Tabla 6
Ahora bien, ¿cree usted que la situación
económica del país ha mejorado o ha
empeorado con el actual Gobierno?

Porcentaje
Ha mejorado 38.2
Sigue igual 23.7
Ha empeorado 36.8
No sabe, no responde 1.3

Tabla 7
Y, ¿su situación económica familiar hamejorado

o ha empeorado con el actual Gobierno?

Porcentaje
Ha mejorado 29.3
Sigue igual 45.3
Ha empeorado 23.9
No sabe, no responde 1.5

Tabla 8
En su opinión, ¿la delincuencia en el país ha
disminuido o ha aumentado con el actual

Gobierno?

Porcentaje
Ha aumentado 1
Sigue igual 2.2
Ha disminuido 96.8

Tabla 9
Hasta este momento, ¿cree usted que el
Gobierno del presidente Nayib Bukele está

cumpliendo con sus promesas de campaña: sí o
no?

Porcentaje
Sí 65.4
No 12.7
Está cumpliendo con unas
promesas, pero con otras no 19.7

No recuerda las promesas de
campaña de Nayib Bukele 2.1

Tabla 10
En su opinión, y por lo que ha visto u oído en
este quinto año de ges�ón, ¿el Gobierno del
presidente Nayib Bukele representa un cambio

posi�vo o nega�vo para el país?

Porcentaje
Un cambio posi�vo 83.6
Más de lo mismo 6.2
Un cambio nega�vo 8.1
No sabe, no responde 2

Tabla 11
En este quinto año de gestión, ¿qué tanto cree
usted que el régimen de excepción ha ayudado a
controlar la delincuencia en el país: mucho, algo,

poco o nada?

Porcentaje
Mucho 85.1
Algo 8.9
Poco 5
Nada 1.1

Tabla 12
En este quinto año de gestión, ¿qué tanto cree
usted que el Gobierno del presidente Nayib

Bukele ha logrado controlar el alza de precios de
los productos de la canasta básica (como el frijol,
el maíz, el azúcar, la leche o los huevos): mucho,

algo, poco o nada?

Porcentaje
Mucho 13.8
Algo 23.3
Poco 38.9
Nada 22.4
No sabe, no responde 1.7

Tabla 13
En este quinto año de Gobierno, ¿qué tanto cree
usted que el Bitcoin ha ayudado a mejorar su
situación económica familiar: mucho, algo, poco

o nada?

Porcentaje
Mucho 4.9
Algo 5.9
Poco 13.9
Nada 66.6
No sabe, no responde 8.7
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Tabla 14
En general, ¿cómo evalúa el desempeño del

presidente Nayib Bukele a lo largo de su quinto
año de trabajo: muy bueno, bueno, malo o muy

malo?

Porcentaje
Muy bueno 36.4
Bueno 54.5
Regular 4.1
Malo 3.8
Muy malo 1.2

Tabla 15
Según lo que usted ha visto u oído a lo largo de
estos cinco años de Gobierno, ¿cómo describiría

al presidente Nayib Bukele?

Porcentaje
Como un presidente que pone
orden con mano dura 38

Como un presidente que sabe
dialogar con todos los sectores de
la población

29.1

Como un presidente que no toma
en cuenta a todos los sectores,
pero toma decisiones rápidas

20.5

Como un presidente autoritario 9.6
No sabe, no responde 2.7

Tabla 16
¿Qué tan beneficiado se siente usted con el
trabajo del Gobierno del presidente Nayib
Bukele en este quinto año de ges�ón: muy
beneficiado, algo, poco o nada beneficiado?

Porcentaje
Muy beneficiado 32.7
Algo beneficiado 32.6
Poco beneficiado 19
Nada beneficiado 15.7

Tabla 17
¿Qué tan transparente cree usted que es el
Gobierno del presidente Nayib Bukele: muy
transparente, algo, poco o nada transparente?

Porcentaje
Muy transparente 34.3
Algo transparente 36
Poco transparente 14.9
Nada transparente 10
No sabe, no responde 4.7
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Tabla 18
En este quinto año, ¿la imagen que usted tenía del presidente Nayib Bukele ha mejorado o ha empeorado?

Porcentaje
Ha mejorado 67.9
Sigue igual 17.1
Ha empeorado 15.1

Tabla 19
¿Y por qué ha mejorado la imagen del presidente

para usted?
[Solo para quienes respondieron que la imagen

del presidente ha mejorado]
n= 852

Porcentaje
Porque está comba�endo las pandillas 30.4
Porque está trabajando bien 20.5
Porque ha cumplido sus promesas 17.1
Porque ha comba�do la
delincuencia/hay más seguridad 4.2

Por su forma de actuar 4
Por el trabajo/las obras que ha
realizado 3.1

Por las ayudas que ha brindado 2.6
Por los cambios que ha hecho/se ven
los cambios en el país 2.5

Porque se puede salir/trabajar
libremente 2.1

Porque es una buena persona/buen
presidente 1.8

Por la forma en que toma decisiones 1.4
Porque ha hecho cosas que otros
gobiernos/presidentes no hicieron 1.3

Porque está trabajando en la
economía 1.1

Porque escucha a la población 1.1
Por el régimen de excepción 0.8
Otra razón 3.1
No sabe, no responde 3.1

Tabla 20
¿Y por qué sigue igual la imagen del presidente

para usted?
[Solo para quienes respondieron que la imagen

del presidente sigue igual]
n= 214

Porcentaje
Porque sigue cumpliendo sus promesas 20.6
Porque hace lo que la población necesita 13.1
Porque cuida su imagen ante la población 11.2
Porque no ha cumplido las promesas 9.8
Porque continua la corrupción en el
Gobierno 6.1

Por el combate a la delincuencia/hay más
seguridad 5.1

Porque está trabajando/atendiendo unas
problemá�cas, pero está descuidando
otras

4.2

Porque no ha cambiado sigue siendo el
mismo 2.8

Por su trabajo/por sus obras/por los
cambios 2.3

Porque lo apoya desde el principio y lo
seguirá apoyando 1.9

Porque no es ni mejor ni peor 1.9
Porque la situación del país/economía no
ha mejorado 1.9

Porque es autoritario 1.9
Porque continúa el alza en los precios de
la canasta básica 1.9

Porque no toma en cuenta a algunos
sectores de la población 1.4

Porque no ha visto cambios/no hay
cambios 1.4

Porque su opinión hacia él no ha
cambiado 1.4

Otra razón 4.7
No responde 6.5

Tabla 21
¿Y por qué ha empeorado la imagen del

presidente para usted?
[Solo para quienes respondieron que la imagen

del presidente ha empeorado]
n= 189

Porcentaje
Porque quiere que todos hagan solo lo que él
dice 13.2

Porque ha abandonado algunos sectores de
la población 7.4

Porque no cumple con sus promesas 7.4
Porque no acepta crí�cas 7.4
Porque ha demostrado ser prepotente 7.4
Por el alza de precios de la canasta básica 6.3
Porque también es corrupto 6.3
Porque es autoritario/concentración de
poder 5.8

Porque ha empeorado la situación económica 4.8
Porque no respeta la Cons�tución 4.2
Por la reelección 4.2
Por el régimen de excepción/detención de
personas inocentes 3.7

Porque no toma buenas decisiones 3.2
Porque no es transparente 3.2
Porque no hay empleo/hay más desempleo 2.6
Porque no le ha dado prioridad a la educación
y la salud 2.1

Porque toma decisiones a la ligera 1.6
Porque siente desagrado hacia él 1.1
Por el mal trabajo de sus funcionarios 1.1
Por el desalojo de vendedores informales de
los mercados 1.1

Por su mala ges�ón 1.1
Porque está violentando los derechos de la
población 1.1

Otra razón 1.6
No responde 2.1
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Tabla 22
En este quinto año de gestión, ¿qué tan cercano o distante se siente usted del presidente Nayib Bukele: muy cercano, cercano, distante o muy distante?

Porcentaje
Muy cercano 5.1
Cercano 33.5
Ni lo uno ni lo otro 11.5
Distante 27.9
Muy distante 19.3
No sabe, no responde 2.8

Tabla 23
¿Por qué se siente muy cercano/cercano al presidente?

[Solo para quienes respondieron que se sienten
muy cercanos o cercanos al presidente]

n= 488

Porcentaje
Porque está trabajando para la
gente 30.5

Porque escucha las necesidades
de la gente 23.6

Porque se preocupa por los
pobres 7

Porque ha combatido la
inseguridad/delincuencia 6.8

Por la forma en que se
comunica/informa en redes
sociales y medios de
comunicación

4.1

Por las ayudas que da a la
población 3.7

Porque está trabajando bien 3.5
Porque con�a en él y las
ins�tuciones gubernamentales 2.3

Por sus obras 2
Porque ha sido beneficiado(a)/ha
recibido algunas ayudas 1.6

Otra razón 7.8
No sabe, no responde 7.2

Tabla 24
¿Por qué se siente muy distante/distante al presidente?

[Solo para quienes respondieron que se sienten
muy distantes o distantes al presidente]

n= 597

Porcentaje
Porque nunca ha tenido contacto
con él 38.2

Porque no visita los
territorios/colonias 10.7

Porque no escucha las
necesidades de la población 10.4

Porque no toma en cuenta a
algunos sectores de la población 8.9

Porque lo único que le interesa es
el poder 3

Porque solo se preocupa por su
popularidad 2.5

Porque no comparte algunas
decisiones que ha tomado 2.3

Porque no le interesa la
polí�ca/los par�dos polí�cos 2.3

Porque no simpa�za con él 2
Porque ha empeorado la situación
económica 1.8

Porque ha abandonado a los más
pobres 1.5

Porque solo trabaja para sectores
de su mismo círculo 1.2

Otra razón 5.2
No sabe, no responde 9.9
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Tabla 25
De lo que usted ha visto u oído, ¿cree que el país está más unido o cree que el país está más dividido después de los primeros cinco años de ges�ón del presidente

Nayib Bukele?

Porcentaje
El país está más unido 70.8
El país está más dividido 17.5
Está igual/Ni lo uno ni lo otro 9.3
No sabe, no responde 2.4

Tabla 26
¿Por qué cree usted que el país está más unido?

[Solo para quienes respondieron que el país está más unido después de los
primeros cinco años de ges�ón del presidente Nayib Bukele]

n= 896

Porcentaje
Porque hay más seguridad en el
país 43.1

Porque la mayoría de la población
apoya el Gobierno 21.4

Por los cambios que ha hecho en
el país 14.2

Porque hay menos conflicto
polí�co/no hay oposición 4.6

Por el trabajo que ha realizado 3.2
Porque �ene buenas relaciones
con otros países 2

Porque el presidente se ha
acercado a la población 1.3

Porque ha combatido a las
pandillas 1.3

Porque ganó las elecciones 0.9
Porque es lo que se ve en las
no�cias/redes sociales 0.6

Porque todas las ins�tuciones del
Estado están alineadas/trabajan
con él

0.6

Otra razón 2.8
No sabe, no responde 4

Tabla 27
¿Por qué cree usted que el país está más dividido?

[Solo para quienes respondieron que el país está más dividido después de los
primeros cinco años de ges�ón del presidente Nayib Bukele]

n= 221

Porcentaje
Porque no hay tolerancia a
opiniones diferentes a las del
Gobierno

22.6

Porque hay más desconfianza
entre las personas 11.8

Porque no se toma en cuenta a
todos los sectores de la población 9.5

Porque no hay democracia 9.5
Porque no se busca que haya
consenso/acuerdos/diálogos 8.6

Por el régimen de excepción 8.6
Porque hay más gente que ya no
apoya las decisiones del
presidente/está inconforme

6.8

Por el discurso de odio del
presidente 4.1

Por la situación económica 3.6
Porque el poder está concentrado
en un par�do polí�co 2.3

Porque no se están tomando
decisiones que beneficien al
pueblo

2.3

Porque no hay libertad de
expresión 1.8

Otra razón 5.4
No sabe, no responde 3.2
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Tabla 28
Calificación al trabajo, confianza ciudadana y percepción pública de corrupción en los ministerios de Gobierno y el presidente de la República

En una escala del 0 al 10, donde 0 es la
peor nota y 10 la mejor, ¿qué nota le
daría al trabajo que han realizado los
ministerios del actual Gobierno y el
presidente en este quinto año de

ges�ón?

¿Podría decirme cuánta confianza ha tenido en
los siguientes ministerios y el presidente en

este quinto año de ges�ón:
mucha confianza, alguna, poca o ninguna

confianza?
[Solo para quienes conocen el trabajo de los

ministerios]
(En porcentajes)

¿Podría decirme qué tanta corrupción cree
usted que ha habido en los siguientes

ministerios y el presidente en este quinto año
de ges�ón: mucha corrupción, alguna, poca o

ninguna corrupción?
[Solo para quienes conocen el trabajo de los

ministerios]
(En porcentajes)

Confianza Corrupción
N Promedio Mediana Desviación�pica Mucha Alguna Poca Ninguna Ns/nr Mucha Alguna Poca Ninguna Ns/nr

Ministerio de Turismo 1146 7.93 8 1.9559 41.7 30.7 20.8 5.7 1.1 6.5 19.2 36.7 25.5 12.1
Ministerio de Economía 1166 6.52 7 2.3972 18.3 25.5 41 15.2 - 15.3 26.3 34.3 16 8
Ministerio de Medio
Ambiente y Recursos
Naturales

1165 7.1 8 2.4853 28.7 28.6 31.3 11.4 - 10.6 19.2 39.9 22.3 8

Ministerio de
Gobernación 1035 7.39 8 2.3237 28.8 27.6 33.6 10 - 12.8 23.4 36.5 21.7 5.6

Ministerio de Jus�cia y
Seguridad Pública 1230 7.98 9 2.2487 45.9 24.6 21.4 8.1 - 13.5 20.9 35.1 24.4 6

Ministerio de Salud 1248 7.47 8 2.3429 37.1 25.1 30.2 7.6 - 14.5 20.4 34 23.6 7.4
Ministerio de
Agricultura y Ganadería 1093 7.17 8 2.3750 27.1 29.9 33 10 - 11.3 20.1 36.3 24.6 7.8

Ministerio de Defensa 1090 7.92 8 2.1393 41.5 27 24.5 7 - 8.9 21.2 38.2 26.5 5.1
Ministerio de
Relaciones Exteriores 930 7.52 8 2.1004 27.2 31.5 32.5 8.8 - 7 21.8 38.9 27.3 5

Ministerio de Trabajo 1159 7.13 8 2.3075 24.5 29.2 35.2 11.1 - 13.4 24 34.8 22.2 5.5
Ministerio de Obras
Públicas y de
Transporte

1204 7.5 8 2.2583 28.6 32 30.6 8.8 - 13.7 22.8 35 22.6 5.9

Ministerio de Hacienda 1031 7.21 8 2.1954 21.1 32.8 35.7 10.4 - 12.8 24.2 37.4 20.6 4.9
Ministerio de Cultura 953 7.32 8 2.3084 29.8 31.1 29.5 9.7 - 7.2 19.3 37.6 29.9 6
Viceministerio de
Transporte 1143 7.02 7 2.1581 19.4 31.6 38.3 10.8 - 13.4 25.9 35.4 19.4 5.9

Ministerio de
Educación 1244 7.89 8 2.2411 43.1 26.7 23.1 7.1 - 10.3 20.6 33.1 30.8 5.3

Presidente de la
República 1262 8.46 9 1.9703 56.9 21.1 15.8 6.1 - 6.5 13.7 22.2 51.1 6.5
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Tabla 29
Luego de estos primeros cinco años de ges�ón,
¿qué tan satisfecho está usted con el Gobierno
del presidente Nayib Bukele: muy satisfecho,

algo, poco o nada satisfecho?

Porcentaje
Muy sa�sfecho 54.4
Algo sa�sfecho 28.2
Poco sa�sfecho 13.6
Nada sa�sfecho 3.7

Tabla 30
Luego de estos primeros cinco años de ges�ón
del Gobierno del presidente Nayib Bukele,

¿usted considera que acceder a una vivienda en
el país es: muy fácil, fácil, di�cil o muy di�cil?

Porcentaje
Muy fácil 1.7
Fácil 15.3
Di�cil 47.2
Muy di�cil 33.5
No sabe, no responde 2.4

Tabla 31
Luego de estos primeros cinco años de ges�ón
del Gobierno del presidente Nayib Bukele,

¿usted considera que acceder a agua potable en
esta casa es: muy fácil, fácil, di�cil o muy di�cil?

Porcentaje
Muy fácil 6.5
Fácil 47.8
Di�cil 34.9
Muy di�cil 10.8

Tabla 32
Voy a leerle una afirmación y me gustaría que
me dijera si usted está de acuerdo con ella:
los diputados deberían aprobar una reforma
fiscal para que las personas que ganan menos
dinero paguen menos impuestos. ¿Con esta
afirmación usted está muy de acuerdo, de

acuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo?

Porcentaje
Muy de acuerdo 39.1
De acuerdo 56.3
Indeciso 0.4
En desacuerdo 3.2
Muy en desacuerdo 1

Tabla 33
Voy a leerle una afirmación y me gustaría que
me dijera si usted está de acuerdo con ella:

en general, la educación pública en El Salvador
permite que la población pueda conseguir un
buen trabajo. ¿Con esta afirmación usted está
muy de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o

muy en desacuerdo?

Porcentaje
Muy de acuerdo 14.9
De acuerdo 52.8
Indeciso 0.9
En desacuerdo 26
Muy en desacuerdo 5.5

Tabla 34
Voy a leerle una afirmación y me gustaría que
me dijera si usted está de acuerdo con ella:

en estos momentos, todos los ingresos de este
hogar son suficientes para que su familia tenga
una vida tranquila. ¿Con esta afirmación usted
está muy de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo

o muy en desacuerdo?

Porcentaje
Muy de acuerdo 8.4
De acuerdo 40.8
Indeciso 1.5
En desacuerdo 41.8
Muy en desacuerdo 7.4

Tabla 35
Voy a leerle una afirmación y me gustaría que
me dijera si usted está de acuerdo con ella:

actualmente, la educación pública permite que
los salvadoreños sean capaces de exigir sus

derechos y respeten los derechos de los demás.
¿Con esta afirmación usted está muy de

acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy en
desacuerdo?

Porcentaje
Muy de acuerdo 15.7
De acuerdo 59.1
Indeciso 1.1
En desacuerdo 18.9
Muy en desacuerdo 5.3
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Tabla 36
Voy a leerle una afirmación y me gustaría que
me dijera si usted está de acuerdo con ella:
actualmente, la programación de citas en el

sistema de salud pública es ágil y responde a las
necesidades de los pacientes. ¿Con esta
afirmación usted está muy de acuerdo, de

acuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo?

Porcentaje
Muy de acuerdo 6.3
De acuerdo 37.2
Indeciso 1.1
En desacuerdo 39.2
Muy en desacuerdo 14.9
No sabe, no responde 1.3

Tabla 37
Voy a leerle una afirmación y me gustaría que
me dijera si usted está de acuerdo con ella:
actualmente, el servicio de salud pública

garan�za a todos una buena atención médica
frente a cualquier tipo de enfermedad. ¿Con esta

afirmación usted está muy de acuerdo, de
acuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo?

Porcentaje
Muy de acuerdo 8.4
De acuerdo 40.3
Indeciso 1.4
En desacuerdo 36.8
Muy en desacuerdo 13.2

Tabla 38
Después de estos primeros cinco años del
Gobierno del presidente Nayib Bukele y

pensando en la posibilidad de ser víc�ma de un
hecho delincuencial, ¿usted se siente: muy
seguro, algo seguro, algo inseguro o muy

inseguro?

Porcentaje
Muy seguro 51.3
Algo seguro 37.7
Algo inseguro 7.8
Muy inseguro 3.2

Tabla 39
¿Ha sido usted víc�ma directa de algún hecho
como robo, extorsión o renta, amenazas o de
otro hecho delincuencial en lo que va del año
2024, es decir, de enero de este año hasta la

fecha?

Porcentaje
Sí 5.5
No 94.5

Tabla 40
Pensando en los úl�mos 5 meses (es decir, de
enero a mayo de 2024), ¿usted fue víc�ma de
robo sin arma, sin agresión o amenaza física

(hurto)?
[Solo para quienes respondieron que han sido
víc�ma directa de algún hecho delincuencial]

n= 69

Porcentaje
Sí 62.3
No 37.7

Tabla 41
Pensando en los úl�mos 5 meses (es decir, de
enero a mayo de 2024), ¿usted fue víc�ma de
robo sin arma, con agresión o amenaza física?
[Solo para quienes respondieron que han sido
víc�ma directa de algún hecho delincuencial]

n= 69

Porcentaje
Sí 14.5
No 85.5

Tabla 42
Pensando en los úl�mos 5 meses (es decir, de
enero a mayo de 2024), ¿usted fue víc�ma de

homicidio/asesinato de un familiar?
[Solo para quienes respondieron que han sido
víc�ma directa de algún hecho delincuencial]

n= 69

Porcentaje
Sí 5.8
No 94.2

Tabla 43
Pensando en los úl�mos 5 meses (es decir, de
enero a mayo de 2024), ¿usted fue víc�ma de

robo con arma de fuego?
[Solo para quienes respondieron que han sido
víc�ma directa de algún hecho delincuencial]

n= 69

Porcentaje
Sí 15.9
No 84.1
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Tabla 44
Pensando en los úl�mos 5 meses (es decir, de
enero a mayo de 2024), ¿usted fue víc�ma de

lesiones (heridas) con arma de fuego?
[Solo para quienes respondieron que han sido
víc�ma directa de algún hecho delincuencial]

n= 69

Porcentaje
Sí 2.9
No 97.1

Tabla 45
Pensando en los úl�mos 5 meses (es decir, de
enero a mayo de 2024), ¿usted fue víc�ma de
desaparición de un familiar o de una persona

cercana a usted?
[Solo para quienes respondieron que han sido
víc�ma directa de algún hecho delincuencial]

n= 69

Porcentaje
Sí 4.3
No 95.7

Tabla 46
Pensando en los úl�mos 5 meses (es decir, de
enero a mayo de 2024), ¿usted fue víc�ma de

extorsión o renta?
[Solo para quienes respondieron que han sido
víc�ma directa de algún hecho delincuencial]

n= 69

Porcentaje
Sí 15.9
No 84.1

Tabla 47
Pensando en los úl�mos 5 meses (es decir, de
enero a mayo de 2024), ¿usted fue víc�ma de

amenazas?
[Solo para quienes respondieron que han sido
víc�ma directa de algún hecho delincuencial]

n= 69

Porcentaje
Sí 39.1
No 60.9

Tabla 48
Pensando en los úl�mos 5 meses (es decir, de
enero a mayo de 2024), ¿usted fue víc�ma de

violación o asalto sexual?
[Solo para quienes respondieron que han sido
víc�ma directa de algún hecho delincuencial]

n= 69

Porcentaje
Sí 1.4
No 98.6

Tabla 49
Pensando en los úl�mos 5 meses (es decir, de
enero a mayo de 2024), ¿usted fue víc�ma de

secuestro?
[Solo para quienes respondieron que han sido
víc�ma directa de algún hecho delincuencial]

n= 69

Porcentaje
No 100

Tabla 50
Pensando en los úl�mos 5 meses (es decir, de
enero a mayo de 2024), ¿usted fue víc�ma de

agresión física sin robo?
[Solo para quienes respondieron que han sido
víc�ma directa de algún hecho delincuencial]

n= 69

Porcentaje
Sí 10.1
No 89.9

Tabla 51
Pensando en los úl�mos 5 meses (es decir, de
enero a mayo de 2024), ¿usted fue víc�ma de

agresión sexual (tocamientos sin su
consen�miento, etc.)?

[Solo para quienes respondieron que han sido
víc�ma directa de algún hecho delincuencial]

n= 69

Porcentaje
Sí 13
No 87

Tabla 52
Pensando en los úl�mos 5 meses (es decir, de
enero a mayo de 2024), ¿usted fue víc�ma de

daños a la propiedad?
[Solo para quienes respondieron que han sido
víc�ma directa de algún hecho delincuencial]

n= 69

Porcentaje
Sí 17.4
No 82.6
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Tabla 53
Pensando en los úl�mos 5 meses (es decir, de
enero a mayo de 2024), ¿usted fue víc�ma de
violencia intrafamiliar (maltrato �sico, verbal o

psicológico)?
[Solo para quienes respondieron que han sido
víc�ma directa de algún hecho delincuencial]

n= 69

Porcentaje
Sí 5.8
No 94.2

Tabla 54
Pensando en los úl�mos 5 meses (es decir, de
enero a mayo de 2024), ¿usted fue víc�ma de

robo con arma blanca?|
[Solo para quienes respondieron que han sido
víc�ma directa de algún hecho delincuencial]

n= 69

Porcentaje
Sí 1.4
No 98.6

Tabla 55
En lo que va del año, ¿ha visto que le han robado

el celular a otra persona: sí o no?

Porcentaje
Sí 15.4
No 84.6

Tabla 56
En lo que va del año, ¿ha visto que han tocado

indebidamente a otra persona: sí o no?

Porcentaje
Sí 11.7
No 88.3

Tabla 57
En lo que va del año, ¿ha visto que han

amenazado a otra persona con un arma blanca
(cuchillo, navaja o punzón): sí o no?

Porcentaje
Sí 6
No 94

Tabla 58
En lo que va del año, ¿ha visto que han

amenazado a otra persona con una pistola: sí o
no?

Porcentaje
Sí 3.6
No 96.4

Tabla 59
¿Le ha ocurrido alguna de estas situaciones en lo
que va de este año: le han robado su celular,
lo(a) han tocado indebidamente, lo(a) han

amenazado con una navaja o pistola, sí o no?

Porcentaje
Sí 3.6
No 96.4

Tabla 60
¿Cuál de las situaciones anteriores le ocurrió en

lo que va del año?
[Solo para quienes respondieron que le han

robado su celular, lo(a) han tocado
indebidamente, lo(a) han amenazado con una

navaja o pistola]
n= 45

Porcentaje
Le robaron el celular 42.2
Lo(a) tocaron indebidamente 13.3
Lo(a) amenazaron con arma blanca 13.3
Lo(a) amenazaron con pistola 11.1
No responde 20

Tabla 61
¿Podría decirme, si alguna vez una autoridad o
empleado público le pidió dinero para poder

agilizar algún trámite: sí o no?

Porcentaje
Sí 2.4
No 97.6

Tabla 62
Y, ¿alguna vez alguna autoridad le pidió dinero
para evitar ponerle a usted una multa o sanción:

sí o no?

Porcentaje
Sí 3.5
No 96.5
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Tabla 63
Voy a leerle una frase y me gustaría que me
dijera si usted está de acuerdo con ella:

es normal que haya corrupción en todos los
Gobiernos. Con esta frase, ¿usted está muy de
acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy en

desacuerdo?

Porcentaje
Muy de acuerdo 8.6
De acuerdo 37
Indeciso 1
En desacuerdo 43.4
Muy en desacuerdo 10.1

Tabla 64
Voy a leerle una frase y me gustaría que me
dijera si usted está de acuerdo con ella:
es común que los funcionarios públicos se

enriquezcan con el dinero del pueblo. Con esta
frase, ¿usted está muy de acuerdo, de acuerdo,

en desacuerdo o muy en desacuerdo?

Porcentaje
Muy de acuerdo 10.2
De acuerdo 30.3
Indeciso 1.3
En desacuerdo 43.7
Muy en desacuerdo 14.5

Tabla 65
Voy a leerle una frase y me gustaría que me
dijera si usted está de acuerdo con ella:

denunciar a un funcionario público o autoridad
por cometer un acto de corrupción puede ser
peligroso. Con esta frase, ¿usted está muy de
acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy en

desacuerdo?

Porcentaje
Muy de acuerdo 16.7
De acuerdo 53.7
Indeciso 1
En desacuerdo 25
Muy en desacuerdo 3.5

Tabla 66
Voy a leerle una frase y me gustaría que me
dijera si usted está de acuerdo con ella:

a veces para agilizar trámites en ins�tuciones
públicas es necesario regalar cosas o dinero a
sus empleados. Con esta frase, ¿usted está muy
de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy

en desacuerdo?

Porcentaje
Muy de acuerdo 3.2
De acuerdo 19.6
Indeciso 1.3
En desacuerdo 64.8
Muy en desacuerdo 9.7
No sabe, no responde 1.4

Tabla 67
Voy a leerle una frase y me gustaría que me
dijera si usted está de acuerdo con ella:
no importa que un polí�co robe siempre y

cuando haga obras en beneficio de la población.
Con esta frase, ¿usted está muy de acuerdo, de
acuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo?

Porcentaje
Muy de acuerdo 2.4
De acuerdo 12
Indeciso 1
En desacuerdo 63.9
Muy en desacuerdo 20.6

Tabla 68
Voy a leerle una frase y me gustaría que me
dijera si usted está de acuerdo con ella:

en El Salvador es di�cil encontrar un polí�co que
sea honesto. Con esta frase, ¿usted está muy de
acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy en

desacuerdo?

Porcentaje
Muy de acuerdo 15.9
De acuerdo 53
Indeciso 1
En desacuerdo 26.5
Muy en desacuerdo 3.7
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Tabla 69
Voy a leerle una frase y me gustaría que me
dijera si usted está de acuerdo con ella:

en El Salvador es más fácil que a una persona
corrupta le vaya bien y tenga éxito, que a una
persona honesta. Con esta frase, ¿usted está
muy de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o

muy en desacuerdo?

Porcentaje
Muy de acuerdo 18.6
De acuerdo 48.7
Indeciso 0.6
En desacuerdo 27.8
Muy en desacuerdo 4.4

Tabla 70
Voy a leerle una frase y me gustaría que me
dijera si usted está de acuerdo con ella:

en nuestro país es di�cil que un polí�co corrupto
enfrente la jus�cia. Con esta frase, ¿usted está
muy de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o

muy en desacuerdo?

Porcentaje
Muy de acuerdo 14.5
De acuerdo 50.9
Indeciso 1.3
En desacuerdo 29.1
Muy en desacuerdo 2.8
No sabe, no responde 1.3

Tabla 71
Voy a leerle una frase y me gustaría que me
dijera si usted está de acuerdo con ella:

en El Salvador es común que las instituciones
públicas no funcionen adecuadamente para
atender a la población. Con esta frase, ¿usted

está muy de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo
o muy en desacuerdo?

Porcentaje
Muy de acuerdo 11
De acuerdo 49.7
Indeciso 1.2
En desacuerdo 32.8
Muy en desacuerdo 4.1
No sabe, no responde 1.3

Tabla 72
Voy a leerle una frase y me gustaría que me
dijera si usted está de acuerdo con ella:
la corrupción es el resultado de que un

funcionario público tenga mucho poder. Con
esta frase, ¿usted está muy de acuerdo, de

acuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo?

Porcentaje
Muy de acuerdo 11.4
De acuerdo 47.1
Indeciso 0.8
En desacuerdo 34.4
Muy en desacuerdo 4.7
No sabe, no responde 1.7

Tabla 73
Voy a leerle una frase y me gustaría que me
dijera si usted está de acuerdo con ella:

en un país como El Salvador para tener éxito no
importa la educación ni la experiencia, pero es
necesario tener contactos que ayuden a
conseguir un buen empleo. Con esta frase,
¿usted está muy de acuerdo, de acuerdo, en

desacuerdo o muy en desacuerdo?

Porcentaje
Muy de acuerdo 21.1
De acuerdo 53.1
Indeciso 0.9
En desacuerdo 20.7
Muy en desacuerdo 4.1

Tabla 74
Voy a leerle una frase y me gustaría que me
dijera si usted está de acuerdo con ella:

actualmente, en El Salvador se aplica la ley a
todos por igual. Con esta frase, ¿usted está muy
de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy

en desacuerdo?

Porcentaje
Muy de acuerdo 7.7
De acuerdo 46.3
Indeciso 1.5
En desacuerdo 34.2
Muy en desacuerdo 10.3
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Tabla 75
Luego de estos cinco años de Gobierno, ¿qué tan
probable es que una persona o institución pueda
sufrir consecuencias negativas por expresarse

de forma crí�ca sobre el Gobierno y el
presidente: muy probable, algo, poco o nada

probable

Porcentaje
Muy probable 39.1
Algo probable 26.1
Poco probable 20.1
Nada probable 12.2
No sabe, no responde 2.4

Tabla 76
Y pensando en la situación actual del país, ¿qué
tanto temor siente de recibir algún �po de
in�midación o amenaza por expresarse sobre
cualquier asunto de importancia nacional o

sobre las decisiones que está tomando el actual
Gobierno: mucho temor, algún, poco o ningún

temor?

Porcentaje
Mucho temor 14.1
Algún temor 16.8
Poco temor 23
Ningún temor 46.2

Tabla 77
Para usted, ¿qué tan importante es que se
respete la Cons�tución del país: muy

importante, algo, poco o nada importante?

Porcentaje
Muy importante 84.2
Algo importante 9.5
Poco importante 4.5
Nada importante 1.8

Tabla 78
Teniendo en cuenta que el ar�culo 131, 154 y
otros de la Cons�tución señalan que, en El
Salvador, la reelección presidencial inmediata
está prohibida, ¿qué tan peligroso considera que
es para el país que el presidente Nayib Bukele

no respetara las disposiciones de la
Cons�tución: muy peligroso, algo, poco o nada

peligroso?

Porcentaje
Muy peligroso 28.2
Algo peligroso 21.6
Poco peligroso 16.2
Nada peligroso 29.1
No sabe, no responde 4.8

Tabla 79
Pese a lo establecido en la Cons�tución, con la
reelección del presidente Nayib Bukele en las
elecciones de 2024, ¿cree que será más fácil o
más difícil que otros funcionarios públicos

respeten la Cons�tución?

Porcentaje
Más fácil 34.4
Más di�cil 59.1
No sabe, no responde 6.6

Tabla 80
Considera que tener el mismo presidente por

cinco años más podría provocar abusos de poder
que afecten a la población: sí o no?

Porcentaje
Sí 35.7
No 60.1
No sabe, no responde 4.2
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Tabla 81
Voy a leerle una frase y me gustaría que me
dijera si usted está de acuerdo con ella:
en algunas circunstancias un Gobierno
autoritario puede ser mejor que uno

democrá�co. Con esta frase, ¿usted está muy de
acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy en

desacuerdo?

Porcentaje
Muy de acuerdo 4.7
De acuerdo 42.2
Indeciso 2.5
En desacuerdo 38.5
Muy en desacuerdo 6.6
No sabe, no responde 5.5

Tabla 82
Voy a leerle una frase y me gustaría que me
dijera si usted está de acuerdo con ella:

los grupos y las personas que representan serias
amenazas para la sociedad deberían ser

eliminados. Con esta frase, ¿usted estámuy de
acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy en

desacuerdo?

Porcentaje
Muy de acuerdo 11.9
De acuerdo 51.9
Indeciso 2.1
En desacuerdo 28
Muy en desacuerdo 3.5
No sabe, no responde 2.5

Tabla 83
Voy a leerle una frase y me gustaría que me
dijera si usted está de acuerdo con ella:

si hubieran huelgas o protestas que causaran
desorden en el país, se justificaría que las

autoridades usen la fuerza contra ellos. Con esta
frase, ¿usted está muy de acuerdo, de acuerdo,

en desacuerdo o muy en desacuerdo?

Porcentaje
Muy de acuerdo 6.6
De acuerdo 42.7
Indeciso 2.8
En desacuerdo 40.9
Muy en desacuerdo 5.8
No sabe, no responde 1.2

Tabla 84
Voy a leerle una frase y me gustaría que me
dijera si usted está de acuerdo con ella:

es necesario que las autoridades gobiernen con
mano dura. Con esta frase, ¿usted está muy de
acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy en

desacuerdo?

Porcentaje
Muy de acuerdo 10.6
De acuerdo 60.7
Indeciso 2.9
En desacuerdo 21.6
Muy en desacuerdo 3.1
No sabe, no responde 1.1

Tabla 85
Voy a leerle una frase y me gustaría que me
dijera si usted está de acuerdo con ella:
para que la situación del país mejore es

necesario no tomar en cuenta a las personas que
causan problemas. Con esta frase, ¿usted está
muy de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o

muy en desacuerdo?

Porcentaje
Muy de acuerdo 7.8
De acuerdo 54.3
Indeciso 1.2
En desacuerdo 31.5
Muy en desacuerdo 3.7
No sabe, no responde 1.5

Tabla 86
Voy a leerle una frase y me gustaría que me
dijera si usted está de acuerdo con ella:

es necesario sacrificar algunos derechos de la
población para alcanzar el bienestar de la

sociedad. Con esta frase, ¿usted está muy de
acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy en

desacuerdo?

Porcentaje
Muy de acuerdo 4.5
De acuerdo 40.4
Indeciso 1.8
En desacuerdo 45.3
Muy en desacuerdo 6.4
No sabe, no responde 1.6
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Tabla 87
Le voy a mencionar una situación que ha
ocurrido en el país recientemente:

el úl�mo día de trabajo de la anterior Asamblea
Legisla�va, los diputados aprobaron que el
proceso para reformar la Cons�tución pueda
hacerse por una sola Asamblea y no como antes
que se necesitaba una Asamblea para aprobar y

otra para ra�ficar cualquier reforma a la
Cons�tución. ¿Conocía usted este hecho: sí o

no?

Porcentaje
Sí 36.9
No 63.1

Tabla 88
Le voy a mencionar una situación que ha
ocurrido en el país recientemente:

el vicepresidente, Félix Ulloa, el 2 de febrero de
este año declaró públicamente que no

descartaba la posibilidad de un tercer periodo
del presidente Nayib Bukele si la población
votaba por él. ¿Conocía usted este hecho: sí o

no?

Porcentaje
Sí 34.7
No 65.3

Tabla 89
Le voy a mencionar una situación que ha
ocurrido en el país recientemente:

este mes de mayo, el Ministerio de Obras
Públicas inició con una remodelación del Palacio
Nacional en la que se destruyó infraestructura
declarada como monumento nacional desde
hace más de 40 años. ¿Conocía usted este

hecho: sí o no?

Porcentaje
Sí 49.4
No 50.6

Tabla 90
Le voy a mencionar una situación que ha
ocurrido en el país recientemente:

este mes, el Ministerio de Agricultura en lugar
de entregar un paquete agrícola que valía

alrededor de $110 dólares, ahora entregará una
tarjeta con un bono de $75. ¿Conocía usted este

hecho: sí o no?

Porcentaje
Sí 57.4
No 42.6

Tabla 91
Le voy a mencionar una situación que ha
ocurrido en el país recientemente:

a inicios de este año, el actual Gobierno registra
una deuda de casi 10 mil millones de dólares al
Fondo de Pensiones de los trabajadores.
¿Conocía usted este hecho: sí o no?

Porcentaje
Sí 37.5
No 62.5

Tabla 92
¿Qué tanto cree que la anterior Asamblea
Legisla�va (diputados) aprobó leyes que

beneficiaron a personas como usted: mucho,
algo, poco o nada?

Porcentaje
Mucho 16.5
Algo 18.6
Poco 32.5
Nada 29.8
No sabe, no responde 2.6

Tabla 93
¿Qué tan satisfecho está usted con el trabajo
que hicieron los diputados de la anterior
Asamblea Legisla�va en su úl�mo año: muy
satisfecho, algo, poco o nada satisfecho?

Porcentaje
Muy sa�sfecho 11.6
Algo sa�sfecho 26.5
Poco sa�sfecho 30.4
Nada sa�sfecho 29.5
No sabe, no responde 1.9
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Tabla 94
En una escala del 0 al 10, donde 0 es la peor
nota y 10 la mejor, ¿qué nota le daría a la

anterior Asamblea Legislativa (diputados) por su
desempeño en su úl�mo año?

N Promedio Mediana Desviación
�pica

Nota 1231 6.07 7 2.5805

Tabla 95
En su opinión, cuando los anteriores diputados
votaban en la Asamblea Legisla�va, ¿a quién
cree usted que representaron: al presidente, a
ellos mismos, a su partido, a la gente que votó

por ellos o a toda la población?

Porcentaje
Al presidente 20.5
A ellos mismos 30.3
A su partido 20.5
A la gente que votó por ellos 6.2
A toda la población 17.4
No sabe, no responde 5.1

Tabla 96
¿Cuál diría usted que es la principal tarea que
deben hacer los nuevos diputados de la

Asamblea Legisla�va?

Porcentaje
Aprobar leyes a favor de la
población 52.3

Aprobar leyes que mejoren la
situación económica de la
población

8.5

Seguir apoyando al presidente 4.6
Escuchar las necesidades de la
población 3.5

Trabajar de forma independiente
al presidente 1.8

Comba�r la corrupción y trabajar
con transparencia 1.7

Mantener el régimen de excepción 1.4
Velar por el respeto de los
derechos humanos de la población 1.1

Respetar la Cons�tución y las
leyes 1

Otra respuesta 6.3
No sabe, no responde 17.8

Tabla 97
¿Qué tanto cree usted que el anterior alcalde (o
alcaldesa) y el Concejo Municipal de su localidad
cumplieron con sus promesas: mucho, algo, poco

o nada?

Porcentaje
Mucho 6.5
Algo 9.1
Poco 26.6
Nada 57.8

Tabla 98
¿Qué tan satisfecho está usted con el trabajo
que realizó la anterior alcaldía de su localidad:
muy satisfecho, algo, poco o nada satisfecho?

Porcentaje
Muy sa�sfecho 5.2
Algo sa�sfecho 13.6
Poco sa�sfecho 25.9
Nada sa�sfecho 55.3

Tabla 99
En una escala del 0 al 10, donde 0 es la peor
nota y 10 la mejor, ¿qué nota le daría a la

anterior alcaldía de su localidad, por su trabajo
en su úl�mo año de ges�ón?

N Promedio Mediana Desviación
�pica

Nota 1260 4.08 5 3.0637

Tabla 100
En su opinión, ¿quién ha respondido mejor para
ayudar a resolver los problemas del lugar donde
usted vive: el Gobierno central, los diputados o

la alcaldía?

Porcentaje
Ninguno 34.7
El Gobierno central 38.2
La alcaldía 20.3
Los diputados 2.9
La comunidad 0.6
Organizaciones internacionales 0.1
No sabe, no responde 3.3



31Ins�tuto Universitario de Opinión Pública

Tabla 101
¿Cuál diría usted que es el principal problema
que debe atender el alcalde que ganó en este

nuevo municipio?

Porcentaje
Reparar las calles 31
Mejorar el servicio de recolección
de basura 18.5

Ayudar a que mejore el suministro
de agua 7.9

Atender las necesidades de las
comunidades 5.9

Bajar impuestos municipales 4.4
Impulsar el reordenamiento local 3.2
Acercarse y escuchar a las
comunidades/al pueblo 3

Reparar/instalar el alcantarillado
de aguas lluvias/residuales 2.7

Mejorar los mercados 2.7
Promover la generación de
empleo en los territorios 1.9

Rehabilitar espacios públicos 1.8
Cumplir con las promesas 1.3
Ayudar al acceso a una vivienda
digna 0.8

Ayudar a la reparación/instalación
de alumbrado eléctrico público 0.8

Otro 6.1
No sabe, no responde 8.1

Tabla 102
Han pasado tres años desde que se creó la

Dirección General de Obras Municipales (DOM).
En una escala del 0 al 10, donde 0 es la peor
nota y 10 la mejor, ¿qué nota le daría a la DOM
por el trabajo realizado en el distrito en el que

usted vive?
[Solo para quienes conocen la Dirección General

de Obras Municipales]

N Promedio Mediana Desviación
�pica

Nota 984 5.81 6 2.8817

Tabla 103
¿Cómo evalúa el desempeño de los actuales
magistrados de la Corte Suprema de Jus�cia:

muy bueno, bueno, malo o muy malo?

Porcentaje
Muy bueno 14.3
Bueno 46.7
Regular 5.1
Malo 10.2
Muy malo 4.4
No conoce el trabajo 19.4

Tabla 104
Y, ¿qué tan satisfecho está usted con el trabajo
que han realizado los magistrados de la Corte
Suprema de Justicia: muy sa�sfecho, algo, poco

o nada satisfecho?
[Solo para quienes conocen el trabajo de los
magistrados de la Corte Suprema de Jus�cia]

n= 1021

Porcentaje
Muy sa�sfecho 17.7
Algo sa�sfecho 39.8
Poco sa�sfecho 28.1
Nada sa�sfecho 13.1
No sabe, no responde 1.3

Tabla 105
¿Qué tanto cree que influye el actual Gobierno
en las decisiones que toman los jueces en los
tribunales del país: mucho, algo, poco o nada?

Porcentaje
Mucho 42.3
Algo 22.2
Poco 22.4
Nada 8.8
No sabe, no responde 4.4

Tabla 106
En su opinión, ¿cuál es la principal prioridad en la
que debe centrarse el Gobierno de Nayib Bukele
para mejorar la situación económica del país en

este sexto año de ges�ón?

Porcentaje
Generar empleos 33.6
Controlar el precio a la canasta
básica 32.7

Subir los salarios 5.8
Apoyar la agricultura 4
Promover inversión extranjera 2.3
Reducir el endeudamiento del país 1.6
Cobrar los impuestos a los ricos y
bajar los impuestos a los pobres 1.4

Apoyar/escuchar las necesidades
de la población 1.3

Comba�r la pobreza 1
Otra respuesta 7
No sabe, no responde 9.3
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Tabla 107
En su opinión, ¿cuál es la principal prioridad en la
que debe centrarse el Gobierno de Nayib Bukele
para mejorar la educación pública en el país en

este sexto año de ges�ón?

Porcentaje
Nada, en estos momentos la
educación pública está bien 1.8

Mejorar la calidad de la educación 22.5
Reparar las escuelas 14.5
Contratar más maestros 7.3
Hacer más escuelas 5.3
Capacitar a los maestros 4.6
Brindar más apoyo a los
estudiantes (paquetes escolares,
alimentación, etc.)

3.2

Actualizar materias y métodos de
enseñanza 3.1

Dar becas 2.6
Equipamiento de las escuelas 1.6
Inver�r en la Universidad de El
Salvador 1.6

Cambiar a los profesores que no
cumplen con sus funciones 1.5

Supervisar el trabajo de los
docentes 1.4

Aumentar el presupuesto de
educación 1.4

Mejorar la disciplina en las
escuelas 1.3

Mejorar la seguridad en los
centros escolares 0.9

Otra respuesta 2.5
No sabe, no responde 22.9

Tabla 108
En su opinión, ¿cuál es la principal prioridad en la
que debe centrarse el Gobierno de Nayib Bukele
para mejorar el servicio de salud pública en el

país en este sexto año de ges�ón?

Porcentaje
Nada, en estos momentos el
servicio de salud pública está bien 1.3

Mejorar la atención a los pacientes 26.9
Garantizar el abastecimiento de
los medicamentos 21.7

Mejorar la calidad de los
medicamentos 8.4

Hacer más hospitales 7
Contratar más personal médico 5.6
Reducir los �empos de espera en
la programación de citas médicas 4.5

Cambiar al personal médico que
no cumple con sus funciones 2.4

Capacitar al personal médico
(enfermeras(os), médicos, etc.) 2.2

Supervisar el trabajo del personal
médico 1.7

Inver�r en mejores equipos
médicos y mobiliario 1.6

Mejorar la infraestructura de
hospitales y de unidades de salud 1.3

Aumentar el presupuesto/inver�r
más en salud 1.1

Otra respuesta 3.8
No sabe, no responde 10.4

Tabla 109
En su opinión, ¿cuál es la principal prioridad en la
que debe centrarse el Gobierno de Nayib Bukele
para mejorar la seguridad en el país en este

sexto año de gestión?

Porcentaje
Nada, en estos momentos la
seguridad está bien 5.2

Seguir con el régimen de
excepción 29.2

Controlar/reducir la delincuencia
común 11.5

Ordenar patrullajes policiales
con�nuos e instalar más puestos
policiales

4.4

Mantener la seguridad en el país 3.2
Implementar programas para la
prevención de la violencia 2.3

Realizar depuración en la PNC y
FAES 2.3

Poner más cámaras de vigilancia 2.1
Colocar personal de seguridad
competente/capacitado 1.8

Mejorar las inves�gaciones/los
procesos penales 1.7

Contratar más personal de
seguridad (policías y soldados) 1.7

Mejorar los
implementos/condiciones de
trabajo a la PNC

1.6

Mejorar las leyes y el sistema de
jus�cia 1.3

Detener los abusos de autoridad
de policías y soldados 1.3

Continuar con el combate de las
pandillas 1.2

Quitar el régimen de excepción,
buscar otras alterna�vas 0.7

Detener las capturas de personas
inocentes 0.6

Otra respuesta 2.6
No sabe, no responde 25.3
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Tabla 110
Cuando piensa en el futuro del país, ¿qué es lo
primero que siente: esperanza o temor?

Porcentaje
Esperanza 76.2
Temor 21.5
No sabe, no responde 2.3

Tabla 111
Luego de estos primeros cinco años de Gobierno

del presidente Nayib Bukele, ¿usted está
teniendo más cuidado cuando comparte su
opinión sobre polí�ca con otras personas: sí o

no?

Porcentaje
Sí 60
No 40

Tabla 112
Y ahora pensando en la realidad del país, ¿con
qué frecuencia lee, ve o escucha no�cias sobre
el acontecer nacional y la situación polí�ca del
país en los medios de comunicación nacionales:
nunca, rara vez, una o dos veces por semana o

siempre?

Porcentaje
Nunca 14.8
Rara vez 27.9
Una o dos veces por semana 20.9
Siempre 36.4

Tabla 113
En lo que va del presente año, de los siguientes

medios de comunicación que le voy a
mencionar, ¿cuál es el que más ha u�lizado para

ver, oír o leer no�cias sobre el acontecer
nacional y la situación política del país:

periódicos impresos, periódicos digitales, radio,
televisión, redes sociales u otro?

[Solo para quienes respondieron que leen, ven o
escuchan no�cias sobre el acontecer nacional y
la situación polí�ca del país en los medios de

comunicación nacionales]
n= 1078

Porcentaje
Redes sociales 48.1
Televisión 38.6
Periódicos digitales 4.6
Radio 2.4
Periódicos impresos 2.4
Otro 3.8

Tabla 114
De los periódicos impresos, ¿cuál es el nombre
del que más ha u�lizado para leer las no�cias
sobre el acontecer nacional y la situación

polí�ca del país?
[Solo para quienes respondieron que el medio de
comunicación que más u�lizaron para leer
no�cias sobre el acontecer nacional y la

situación polí�ca del país fueron los periódicos
impresos]
n= 26

Porcentaje
Diario El Salvador (periódico del
Gobierno) 34.6

La Prensa Gráfica 30.8
El Diario de Hoy 15.4
Periódico Mi Chero 11.5
Diario Co Latino 3.8
Diario El Mundo 3.8

Tabla 115
Y, ¿cuánta confianza tiene usted en las noticias
que lee en los periódicos impresos: mucha
confianza, alguna, poca o ninguna confianza?

[Solo para quienes respondieron que el medio de
comunicación que más u�lizaron para leer
no�cias sobre el acontecer nacional y la

situación polí�ca del país fueron los periódicos
impresos]
n= 26

Porcentaje
Mucha confianza 23.1
Alguna confianza 34.6
Poca confianza 30.8
Ninguna confianza 11.5
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Tabla 116
De los periódicos digitales, ¿cuál es el nombre
del que más ha u�lizado para ver, leer o

escuchar las no�cias sobre el acontecer nacional
y la situación polí�ca del país?

[Solo para quienes respondieron que el medio de
comunicación que más u�lizaron para ver, leer o
escuchar no�cias sobre el acontecer nacional y

la situación polí�ca del país fueron los
periódicos digitales]

n= 50

Porcentaje
No recuerda el nombre del
periódico digital 14

La Prensa Gráfica 36
Diario El Salvador (periódico del
Gobierno) 16

El Faro 16
El Diario de Hoy (elsalvador.com) 14
Diario TRV 2
El Gráfico 2

Tabla 117
Y, ¿cuánta confianza tiene usted en las noticias
que lee, ve o escucha en los periódicos digitales:

mucha confianza, alguna, poca o ninguna
confianza?

[Solo para quienes respondieron que el medio de
comunicación que más u�lizaron para ver, leer o
escuchar no�cias sobre el acontecer nacional y

la situación polí�ca del país fueron los
periódicos digitales]

n= 50

Porcentaje
Mucha confianza 26
Alguna confianza 40
Poca confianza 32
Ninguna confianza 2

Tabla 118
De las radios, ¿cuál es el nombre de la que más
ha u�lizado para escuchar las no�cias sobre el
acontecer nacional y la situación polí�ca del

país?
[Solo para quienes respondieron que el medio de
comunicación que más u�lizaron para escuchar

no�cias sobre el acontecer nacional y la
situación polí�ca del país fue la radio]

n= 26

Porcentaje
No recuerda el nombre de la radio 23.1
104.1 - Radio YSKL La Poderosa 26.9
91.7 - Radio YSUCA 15.4
96.9 - Radio Nacional 7.7
95.7 - Radio Verdad 3.8
93.7 - Radio El Mundo 3.8
99.3 - Radio Mesías 3.8
88.5 - Radio Paz 3.8
92.1 - Radio Segundo Montes 3.8
104.5 - Radio Sonora 3.8
100.5 - Radio Restauración 3.8

Tabla 119
Y, ¿cuánta confianza tiene usted en las noticias
que escucha en la radio: mucha confianza,

alguna, poca o ninguna confianza?
[Solo para quienes respondieron que el medio de
comunicación que más u�lizaron para escuchar

no�cias sobre el acontecer nacional y la
situación polí�ca del país fue la radio]

n= 26

Porcentaje
Mucha confianza 23.1
Alguna confianza 26.9
Poca confianza 46.2
Ninguna confianza 3.8

Tabla 120
De la televisión, ¿cuál es el nombre del canal que
más ha u�lizado para ver, leer o escuchar las
no�cias sobre el acontecer nacional y la

situación polí�ca del país?
[Solo para quienes respondieron que el medio de
comunicación que más u�lizaron para ver, leer o
escuchar no�cias sobre el acontecer nacional y
la situación polí�ca del país fue la televisión]

n= 413

Porcentaje
No recuerda el nombre del canal 1.2
Canal 4 25.9
Canal 6 19.1
Canal 12 15.5
Canal 21 12.3
Canal 2 11.1
Canal 10 10.4
Canal 23 TVO 1.5
Canal 19 1.2
Canal TVX 1
Canal Órbita TV 0.2
Canal 29 0.2
Canal 35 VTV 0.2

Tabla 121
Y, ¿cuánta confianza tiene usted en las noticias
que ve, lee o escucha en la televisión: mucha
confianza, alguna, poca o ninguna confianza?

[Solo para quienes respondieron que el medio de
comunicación que más u�lizaron para ver, leer o
escuchar no�cias sobre el acontecer nacional y
la situación polí�ca del país fue la televisión]

n= 413

Porcentaje
Mucha confianza 36.6
Alguna confianza 23.2
Poca confianza 37.5
Ninguna confianza 2.7
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Tabla 122
De las redes sociales, ¿cuál es el nombre de la
que más ha u�lizado para ver, leer o escuchar las

no�cias sobre el acontecer nacional y la
situación polí�ca del país?

[Solo para quienes respondieron que el medio de
comunicación que más u�lizaron para ver, leer o
escuchar no�cias sobre el acontecer nacional y
la situación polí�ca del país fueron las redes

sociales]
n= 517

Porcentaje
Facebook 78.5
Twi�er (X) 11
TikTok 7.5
Instagram 2.9

Tabla 123
Y, ¿cuánta confianza tiene usted en las noticias
que ve, lee o escucha en las redes sociales:
mucha confianza, alguna, poca o ninguna

confianza?
[Solo para quienes respondieron que el medio de
comunicación que más u�lizaron para ver, leer o
escuchar no�cias sobre el acontecer nacional y
la situación polí�ca del país fueron las redes

sociales]
n= 517

Porcentaje
Mucha confianza 18.2
Alguna confianza 33.5
Poca confianza 44.3
Ninguna confianza 4.1

Tabla 124
De ese otro medio de comunicación, ¿cuál es el
nombre del que más ha u�lizado para ver, leer o
escuchar las no�cias sobre el acontecer nacional

y la situación polí�ca del país?
[Solo para quienes respondieron que u�lizaron
otro medio para ver, leer o escuchar las no�cias
sobre el acontecer nacional y la situación

polí�ca del país]
n= 41

Porcentaje
YouTube 85.4
Internet/Google 7.3
WhatsApp 7.3

Tabla 125
Y, ¿cuánta confianza tiene usted en las noticias
que ve, lee o escucha en ese otro medio de

comunicación: mucha confianza, alguna, poca o
ninguna confianza?

[Solo para quienes respondieron que u�lizaron
otro medio para ver, leer o escuchar las no�cias
sobre el acontecer nacional y la situación

polí�ca del país]
n= 41

Porcentaje
Mucha confianza 36.6
Alguna confianza 19.5
Poca confianza 39
Ninguna confianza 4.9

Tabla 126
En polí�ca se habla normalmente de izquierda y
derecha. En una escala del uno al diez, donde 1
es la posición más a la izquierda y 10 la posición
más a la derecha. Según el sen�do que tengan
para usted los términos “izquierda” y “derecha”,
cuando piensa en su punto de vista polí�co,
¿dónde se ubicaría usted en esta escala?

N Promedio Mediana Desviación
�pica

1134 6.45 6 2.1035

Tabla 127
Ahora por favor piense en la información sobre
el Gobierno, ¿con qué frecuencia lee, ve o

escucha la información sobre las acciones y el
quehacer del Gobierno del presidente Nayib
Bukele: nunca, rara vez, una o dos veces por

semana o siempre?

Porcentaje
Nunca 13.2
Rara vez 32.1
Una o dos veces por semana 23.6
Siempre 31
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Tabla 128
Y pensando en este quinto año de ges�ón del
actual Gobierno, de los siguientes medios de
comunicación o espacios de información que le
voy a mencionar, ¿cuál es el que más ha u�lizado

para ver, leer o escuchar las acciones y el
quehacer del Gobierno del presidente Nayib
Bukele: periódicos impresos, periódicos
digitales, radio, televisión o redes sociales?

[Solo para quienes respondieron que leen, ven o
escuchan información sobre las acciones y el
quehacer del Gobierno del presidente Nayib

Bukele]
n= 1097

Porcentaje
Redes sociales 52.1
Televisión 35.4
Periódicos digitales 4.1
Radio 2.4
Periódicos impresos 2
Otro 4.1

Tabla 129
De los periódicos impresos, ¿cuál es el nombre
del que más ha u�lizado para leer las acciones y
el quehacer del Gobierno del presidente Nayib

Bukele?
[Solo para quienes respondieron que el medio de
comunicación que más u�lizaron para leer las
acciones y el quehacer del Gobierno del

presidente Nayib Bukele fueron los periódicos
impresos]
n= 22

Porcentaje
No recuerda el nombre del
periódico impreso 9.1

La Prensa Gráfica 36.4
El Diario de Hoy 22.7
Diario El Salvador (periódico del
Gobierno) 18.2

Periódico Mi Chero 13.6

Tabla 130
De los periódicos digitales, ¿cuál es el nombre
del que más ha u�lizado para ver, leer o

escuchar las acciones y el quehacer del Gobierno
del presidente Nayib Bukele?

[Solo para quienes respondieron que el medio de
comunicación que más u�lizaron para ver, leer o
escuchar las acciones y el quehacer del Gobierno

del presidente Nayib Bukele fueron los
periódicos digitales]

n= 45

Porcentaje
No recuerda el nombre del
periódico digital 11.1

La Prensa Gráfica 35.6
Diario El Salvador (periódico del
Gobierno) 15.6

El Diario de Hoy (elsalvador.com) 15.6
El Faro 8.9
Diario Co Latino 4.4
Diario1.com 4.4
Diario El Mundo 2.2
El Blog 2.2
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Tabla 131
De las radios, ¿cuál es el nombre del que más ha

u�lizado para escuchar las acciones y el
quehacer del Gobierno del presidente Nayib

Bukele?
[Solo para quienes respondieron que el medio de
comunicación que más u�lizaron para escuchar
las acciones y el quehacer del Gobierno del
presidente Nayib Bukele fue la radio]

n= 26

Porcentaje
No recuerda el nombre de la radio 19.2
104.1 - Radio YSKL La Poderosa 19.2
88.9 - Radio Qué Buena! 15.4
91.7 - Radio YSUCA 11.5
100.9 - Radio La Chévere 7.7
96.9 - Radio Nacional 7.7
100.1 - Radio La�na 3.8
92.1 - Radio Izcanal 3.8
106.1 - Radio ARPAS 3.8
106.1 - Radio Impacto 3.8
92.1 - Radio Segundo Montes 3.8

Tabla 132
De la televisión, ¿cuál es el nombre del canal que
más ha u�lizado para ver, leer o escuchar las
acciones y el quehacer del Gobierno del

presidente Nayib Bukele?
[Solo para quienes respondieron que el medio de
comunicación que más u�lizaron para ver, leer o
escuchar las acciones y el quehacer del Gobierno
del presidente Nayib Bukele fue la televisión]

n= 382

Porcentaje
No recuerda el nombre del canal 1.3
Canal 4 23.6
Canal 6 18.6
Canal 10 17
Canal 12 15.4
Canal 21 11.5
Canal 2 9.9
Canal 23 TVO 1
Canal 19 0.8
Canal 11 TUTV 0.5
Canal Legisla�vo 0.3

Tabla 133
De las redes sociales, ¿cuál es el nombre de la
que más ha u�lizado para ver, leer o escuchar las

acciones y el quehacer del Gobierno del
presidente Nayib Bukele?

[Solo para quienes respondieron que el medio de
comunicación que más u�lizaron para ver, leer o
escuchar las acciones y el quehacer del Gobierno
del presidente Nayib Bukele fueron las redes

sociales]
n= 570

Porcentaje
No recuerda el nombre de la red
social 0.2

Facebook 76.8
Twi�er (X) 13.2
TikTok 7.2
Instagram 2.6
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Tabla 134
De ese otro medio de comunicación, ¿cuál es el
nombre del que más ha u�lizado para ver, leer o
escuchar las acciones y el quehacer del Gobierno

del presidente Nayib Bukele?
[Solo para quienes respondieron que u�lizan

otro medio para ver, leer o escuchar las acciones
y el quehacer del Gobierno del presidente Nayib

Bukele]
n= 47

Porcentaje
YouTube 83
WhatsApp 8.5
Internet/Google 4.3
Otro 4.3

Tabla 135
¿Cuánta confianza tiene usted en la información
sobre las acciones y el quehacer del Gobierno
del presidente Nayib Bukele: mucha confianza,

alguna, poca o ninguna confianza?

Porcentaje
Mucha confianza 34.6
Alguna confianza 28.8
Poca confianza 30.2
Ninguna confianza 5.5
No sabe, no responde 1

Tabla 136
Aproximadamente, ¿a cuánto asciende el

ingreso mensual de esta casa (incluyendo todos
los miembros del hogar y las remesas que

recibe)?
[Solo para quienes brindaron el ingreso mensual

de su hogar]
n= 1077

Porcentaje
Menos de 240 dólares 23
De 240 a 490 dólares 35.3
De 491 a 600 dólares 16.3
De 601 dólares a más 25.3

Tabla 137
Ahora hablemos del gasto de esta casa. Me
gustaría que me dijera, aproximadamente, ¿a
cuánto asciende el gasto mensual de esta casa
(incluyendo todos los miembros del hogar)?
[Solo para quienes brindaron el gasto mensual

de su hogar]
n= 1085

Porcentaje
Menos de 240 dólares 28.8
De 240 a 490 dólares 38.2
De 491 a 600 dólares 17
De 601 dólares a más 16

Tabla 138
Usted me ha indicado que en esta casa su
ingreso es menor al gasto, ¿podría indicarme
cómo hacen principalmente para completar el

gasto mensual?
[Solo para quienes respondieron que el gasto es

mayor al ingreso]
n= 208

Porcentaje
Reciben ayuda de
familiares/amigos/vecinos 30.3

Piden prestado 11.5
Realizan trabajos extras 11.1
Realizan ventas informales de
ar�culos o alimentos 9.6

Pagan unos recibos al mes y dejan
otros pendientes 9.6

Reducen gastos/compran solo lo
necesario 6.3

Tienen un negocio de subsistencia 3.8
Venden productos por catálogo 2.9
Fían en la �enda 2.9
Cul�van parte de sus alimentos 2.4
Usan ahorros 1.9
Trabajan horas extras 1.4
Se reparten los gastos entre los
miembros de la familia 1

Piden adelanto de sueldo 1
Reciben remesas 1
Otro 1
No responde 2.4
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Tabla 139
¿Podría decirme cuántas personas viven en esta
casa contando todos los miembros del hogar,

incluyéndolo a usted?

Porcentaje
Una persona 6
Dos personas 13.7
Tres personas 22
Cuatro personas 25.3
Cinco personas 16.1
Seis personas 7.8
Siete personas 4.4
Ocho personas 2.1
Nueve personas 1.2
Diez personas 0.8
Más de diez personas 0.6

Tabla 140
¿Cuál es su condición laboral en la actualidad?

Porcentaje
Se encuentra trabajando 45
Se dedica a los quehaceres de su
hogar 23.4

Está buscando trabajo
ac�vamente 10.5

Está jubilado, pensionado o �ene
una incapacidad permanente que
le impide trabajar

8.1

No está trabajando en este
momento, pero �ene trabajo 5.4

Se dedica solo a estudiar 3.5
Se dedica a trabajar y a estudiar 3.1
No trabaja y no está buscando
trabajo 1.1

Tabla 141
Características de conec�vidad

¿Usted tiene teléfono celular?

Porcentaje
Sí 94.2
No 5.8

¿En esta casa tienen computadora o
laptop?

Porcentaje
Sí 53
No 47

¿En esta casa tienen servicio de
televisión por cable?

Porcentaje
Sí 58.8
No 41.2

¿En esta casa tienen servicio de
internet residencial?

Porcentaje
Sí 54.2
No 45.8

¿Tiene usted cuenta de Facebook?

Porcentaje
Sí 78
No 22

¿Tiene usted cuenta de Twi�er?

Porcentaje
Sí 19.7
No 80.3

¿Tiene usted cuenta de Instagram?

Porcentaje
Sí 36.8
No 63.2
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II. Caracterís�cas
….sociodemográficas de la
….población encuestada

Gráfico 1
Sexode lapoblación encuestada.

Gráfico 2
Edadde lapoblación encuestada.

Figura 1
Áreade residencia de la población encuestada.
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Figura 2
Zonade residencia del país de la población encuestada.
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Gráfico 3

Gráfico 4

Nivel Educa�vode la población encuestada.

Religión de la población encuestada.

6.8%

18.2%

23.5%

35.2%

19.2%

42.7%

33.8%

1.4%

16.7%

2.5%

Ninguno

Ninguna

Primaria Plan básico Bachillerato Técnico o

Católico Evangélico Agnós�co
o ateo

universitario

Otras

Figura 3
Par�dopolí�codepreferencia.
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